

Породеская газета

№ 110 (19881)

Суббота,
29 мая

2010г.

ПРОГРАММА ИЗМЕНЕНА

Депутаты городского Совета внесли изменения в Комплексную программу социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого на 2010 год.

Связано это с увеличением объемов финансирования программы по основным направлениям, среди которых выделяются промышленность и предпринимательство, занятость населения, потребительский рынок, образование и здравоохранение, защита от чрезвычайных ситуаций, связь и телекоммуникации, управление муниципальной собственностью. Например, только ОАО «СУЭК-Кузбасс» намерено вложить в развитие производства около 2 млрд руб. вместо запланированных ранее 649 млн. А в целом инвестиции возрастут по городу на 1659 млн. руб., что позволит направить в текущем году на развитие нашей экономики и социальной сферы 4312 млн. руб. Результатом будет стабильность в ведущих отраслях, улучшение показателей, а главное - качества жизни ленинск-кузнецчан.

СИМВОЛИКА ГОРОДА

На заседании городского Совета утверждено положение о гербе, флаге и гимне Ленинска-Кузнецкого.

Новая символика отражает специфику нашего шахтерского города, который отмечает в июне свое 85-летие. В основу герба, например, легла глыба каменного угля - то самое «чёрное золото», благодаря которому Кольчугинский рудник получил известность на весь Кузбасс и Россию. А сама идея создания такого герба принадлежит главному художнику города Р.А. Милованову, который сделал эскиз, получивший положительную оценку экспертов Геральдического совета при Президенте РФ. То есть наша символика полностью отвечает российскому уровню.

Все мы знаем песню «Город горняков» композитора Игоря Другова на стихи Николая Попова, давно ставшую визитной карточкой Ленинска-Кузнецкого. Отныне она будет нашим гимном, и впервые прозвучит в таком качестве на торжествах в честь юбилея города.

В. БЛАГОВ.



ВЫЗДОРАВЛИВАЙТЕ, ШАХТЁРЫ!

В центре охраны здоровья шахтеров продолжают лечение горняки с междуреченской шахты «Распадская», которые пострадали во время недавней аварии. Как мы уже сообщали, пятеро из них госпитализированы в отделении реанимации, а остальные размещены во всех отделениях клиники Лесного городка. Большинство междуреченцев поступили с легкими черепно-мозговыми травмами и отравлением окисью углерода.

В день поступления специалисты центра провели для них консультативный обход. Всем было назначено комплексное обследование, а также необходимая терапия, индивидуальный уход, специальное меню. С каждым горняком работают психотерапевты и реабилитологи. В дальнейшем им будут рекомендованы реабилитационные мероприятия на базе центра.

Многие шахтеры проходят курс лечения в отделении профпатологии, где ведут комплексную диагностику, лечение и ре-

билитацию пациентов с профессиональными заболеваниями. В том числе - физиотерапевтическое лечение больных с различными патологиями бронхо-легочной системы. В отделениях травматологии и нейрохирургии находятся горняки с ушибами мягких тканей, сотрясениями мозга легкой степени тяжести. Несколько шахтеров госпитализированы в отделение микрохирургии, где им проводят инфузионную терапию, ингаляции, назначаемые при отравлении угарным газом и ожогах верхних дыхательных путей.

С. ШЕВЧУК.
На снимке: исполняющий обязанности заведующего отделением микрохирургии Е.А. Исаев консультирует госпитализированных шахтеров о состоянии их здоровья.
Фото автора.

ПОСЛЕДНИЙ, ПРОЩАЛЬНЫЙ

Разноцветные шары взмыли в небо. Вместе с ними устремились в будущее мечты и надежды вчерашних школьников - выпускников одиннадцатых классов. Под звук последнего звонка мальчишки и девчонки простились с детством.

Темное платье с воротничком и белый фартук - эта школьная форма давно канула в Лету. Тем не менее, даже спустя десятилетия жива традиция встречать праздник последнего звонка в школьной одежде советских лет. Каждый год 25 мая выпускники заплетают белые банты, примеряют на себя кружевные фартуки, парни надевают строгие костюмы и галстуки.

Не стал исключением и нынешний год. В Ленинске-Кузнецком закончили школу 674 подростка, а всего в Кузбассе последний звонок прозвенел для 13 тысяч выпускников. Торжественно, где-то с радостью, где-то с грустью, простились со школьными годами бывшие уже одиннадцатиклассники школы №1.

Самые добрые слова звучали для них в тот день. Рядом с выпускниками - их педагоги, родители, для которых последний звонок - тоже большой праздник. Поздравить ребят в школу №1 пришли гости - глава города Вячеслав Николаевич Телегин и депутат областного Совета, директор социального центра молодежи Анастасия Павловна Малюгина.

- Сегодняшний день для вас - один из самых ярких и незабываемых в жизни, - сказал В.Н. Телегин. - Впереди большая дорога, и вам предстоит непростой выбор. Детство осталось позади. Надеюсь, что в новую, взрослую жизнь вы возьмете прочные знания, крепкую дружбу, уважение и любовь к педагогам и родителям. Ну а мы, в свою очередь, будем ждать, что

после окончания вузов вы вернетесь в родной город. Доброго вам пути!

Напутственное слово директора школы Лариса Михайловна Швачунова начала, по традиции, с приказа о допуске к экзаменам. Согласно приказу, все 43 выпускника допущены к выпускным испытаниям.

- Каждый выпуск в нашей школе по-своему уникальный, - говорит Лариса Михайловна. - Конечно, расставаться всегда тяжело, но ребятам нужно идти вперед, где их ждет новая, не менее интересная жизнь.

Десять лет назад в первый класс школы №1 пришла учиться Настя Исакова. Школьные годы для нее теперь в прошлом. А в будущее она смотрит с оптимизмом.

- Я думаю, что у меня все сложится хорошо, - говорит Настя. - В школе я всегда старалась хорошо учиться, так что в аттестате будут только пятерки и четверки.

Первый экзамен - русский язык - Настя вместе с другими выпускниками будет сдавать уже в понедельник. Как призналась девушка, больше всего она волнуется за обществознание, хотя готовится к испытанию по этому предмету начала уже давно. В ее планах - поступить в Томский университет на эколога, а значит, результаты ЕГЭ должны быть на высоте.

Впереди - множество дорог, по которым предстоит идти вчерашним школьникам. И все пожелания сливаются в два слова: «Счастливого пути!».

Е. МАЛЕНКОВА.

В КРАСНОЯРСКЕ состоялась Международная выставка-конкурс детского художественного творчества «Енисейская мозаика». Активное участие в этом конкурсе приняли ученики детской художественной школы №4 Ленинска-Кузнецкого.

На конкурс было прислано порядка 2000 работ по тематике «Что для меня Родина?» из 24 регионов России. Не остались в сто-

РИСУЯ РОДИНУ

роне и зарубежные художники из Беларуси, Германии, Израиля, Казахстана, Китая. Жюри отобрало 670 работ из 190 учреждений. Своё видение темы ребята выполнили в различной технике: живопись, графика, декоративно-прикладное творчество.

От Ленинска-Кузнецкого на конкурс было отправлено 10 работ. Четверо из них стали

участниками выставки.

Дипломом лауреата 3-й степени награждена Александра Толокнова (преподаватель С.И. Шевелёва), Ольга Иконникова (преподаватель И.Ф. Волкова), Екатерина Писарева и Дарья Апарина (преподаватель Н.С. Соколова) получили дипломы участников. Благодарственным письмом за подготовку победи-

теля награждена преподаватель художественной школы Светлана Ивановна Шевелёва.

Еще один успех принес юным художникам ежегодный всероссийский конкурс «Стипендия». Организаторами его выступают журнал об искусстве «Веденская сторона» (г. Старая Русса). 15 воспитанников детской художествен-

ной школы №4 отправили в редакцию журнала свои работы по рисунку, живописи, композиции. Учащаяся 4-го класса Алина Борисенко (преподаватель И.Ф. Волкова) оказалась в числе финалистов, но в результате жеребьевки в число стипендиатов не попала. Работа Алины «Благая весть», выполненная в технике живописи, опубликована на страницах журнала.

Е. ЛЬВОВА.

Есть много городов на свете, но наш такой — один

85 С любовью к Ленинску-Кузнецкому

Архивный отдел администрации города и краеведческий музей воплотили в жизнь новый совместный проект, ярко иллюстрирующий работу предприятий Ленинска-Кузнецкого в годы Великой Отечественной войны.

Его рабочее название — «История города в архивных документах 1941–1945 годов», что сразу вводит любого посетителя музея в курс дела. Ясно, что речь пойдет о трудовом вкладе горожан в разгром фашизма. Поэтому с ярко-красного полотнища бросается в глаза знаменитый лозунг военных лет: «Всё — для фронта, всё — для Победы!».

Любопытному человеку экспозиция расскажет о том, что в годы войны ежедневно перевыполняли план не только предприятия треста «Ленинуголь», но и небольшие артельные шахты: «Красный орёл», «Байкаимский шахтёр», имени Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Сводки весьма красноречивы — 120–140 % были нормой. Станция Кольчугино отправляла полновесные составы угля, который был топливом, сырьём для производства кокса и выплавки стали, а значит, частью тех танков, орудий и самолётов, с помощью которых Красная Армия громила врага.

Подсчитано также, что за годы войны многочисленные артели и предприятия местной промышленности Ленинска-Кузнецкого изготовили для фронта 88,8 тыс. гимнастёрки, 437,5 тыс. брюк, 24,8 тыс. пар валенок, тысячи пар сапог и лыж, а также полушубки,

ны медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.».

Впечатляют итоги соревнования молодёжных бригад артелей Горпромсоюза. Скажем, бригада О. Ефтевой из «Швейпрома» выполнила план по выпуску армейского снаряжения на 202,2 %. Она боролась за

за этими процентами стоял каждодневный напряжённый труд — в условиях войны со временем не считались.

Зато скрупулёзно подсчитывали деньги, которые широко собирались по всей стране для укрепления обороны. В музейной витрине выставлены банковские билеты военных

ства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Поэтому, например, горпромкомбинат вместе с лыжами и бичками для фронта выпускал ещё и ручки, пеналы, линейки, угольники, школьную мебель — забота о детях продолжала оставаться приоритетом. А рабочие артели «Металлист» делали разнообразный ширпотреб, необходимый в быту: чугунки, кастрюли, сковородки, ложки, вилки, черпаки. Что говорить, если даже на мясокомбинате из рогов, костей и копыт производили пуговицы, гребешки, расчёски, щётки, варили мыло. Химзавод давал клей, мази и масла, олифу, соду, сургуч.

Словом, любой мелочью город обеспечивал себя сам. Да так, что ассортименту сегодня позавидовать можно. Достаточно хотя бы назвать напитки, которыми пиццешки снабжали горожан: квас сахарный, хлебный, брусничный, на соках, а ещё морс на сахаре, газировка, сироп, даже брага и какая-то английская вода. Кто теперь припомнит их рецептуру и вкус?

Выставка наводит на многие размышления. И надо обязательно побывать в музее, чтобы воочию увидеть наследие давно минувших лет. Всё это так интересно! Тем более что архивный показ посвящён юбилею Победы и 85-летию Ленинска-Кузнецкого. А впереди у краеведов и архивистов — новые увлекательные проекты.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ — ФРОНТУ И ГОРОДУ

повозки, упряжь, перчатки и варежки, гвозди, ящики и ещё много чего, что поставлял тыл. На слуху были тогда артели «Победа», «Швейпром», «Октябрь», «Стахановец», «Пекарь», «Кожмех», «Коминтерн», «Металлист», «Гужтранспорт», «Красная звезда», имени Крупской и Чапаева, большинство из которых были созданы во исполнение директив Наркомата обороны.

Книги приказов, отчёты, доклады, дневники соревнования «Кто впереди». Вот, например, известная артель «Швейпром», где была председателем Анна Сидоровна Южанкина. За время её работы план выполнялся на 120 и более процентов, а среди портных — даже выше 150. Перечень выпускавшейся продукции говорит сам за себя: гимнастёрки, брюки, ватные телогрейки, кальсоны, шаровары, шапки-ушанки, фуражки, одеяла. Интересно, что 78 работников артели были награжде-

право называться фронтовой, что считалось тогда знаком особого почёта. Бригаде Е. Певцовой из артели «Пекарь», занимавшейся производством валяной обуви, такое звание было присвоено одной из первых — за то, что план по валенкам девушки постоянно выполняли на 150 и более процентов. А вот постановление бюро горкома комсомола от 5 августа 1944 года: признать победителем соревнования фронтовую бригаду Василия Гутова из «Гужтранспорта», выполнившую план по выпуску гончарной продукции на 165 %. Причём ударников-гутовцев одновременно представили на областную премию — поощрять тогда тоже умели. Отмечены в постановлении и призёры соревнования: бригада Фаины Пушкиной из артели имени Крупской, давшая трикотажа на 158 %, и бригада Николая Корнеева из «Кожмеха», выпустившая обуви на 145 %. Конечно,

лет, давно ставшие бесценными документами истории. На них изображены и шахтёр с отбойным молотком, и красномореец в походном снаряжении, и пилот у самолёта, готового взлететь. За годы войны были выпущены четыре оборонных займа, по городу велась подписка, ставшая для ленинско-кузнецчан делом чести. Известно, что к 9 мая 1945-го горожане внесли только по 4-му займу более 20 млн. рублей, ставших частью единого Фонда Победы и восстановления народного хозяйства. Подписка на облигации велась ежедневно по всем предприятиям и учреждениям, а по улицам и домам ходили агитаторы — активисты уличных комитетов.

Думали в те годы не только о военных заказах. Оказывается, ещё в октябре 1941-го вышло постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП (б) о мероприятиях по увеличению производ-

С МАТЕРИНСКОЙ ЗАБОТОЙ

Если у кого-то из ребят дела не ладятся, то оставались вместе после уроков, терпеливо разбирая неудачи и подтягивая хвосты. Любая двойка была ЧП, за которое строго спрашивали: недоучили, недоглядели. Стало правилом и посещение семей учеников, ведь хорошая успеваемость начинается с дома, бытовых условий. Если там чисто и прибрано, значит, и уроки будут всегда приготовлены. А вот если наоборот, то ничего хорошего ждать от ребёнка не приходится. Тогда надо начинать с воспитания родителей.

Но ещё сложнее было работать с детдомовцами, которых насчитывалось немало среди её учеников. Многие из них потеряли в войну родителей, у кого-то вообще не осталось близких родственников, а других просто оставили у вокзала, магазина или дверей детдома.

— Как мне жалко было этих ребят! — вспоминает Мария Яковлевна. — Дети, чьи судьбы с малых лет опалила война. Конечно, государство их одевало, кормило и поило, заботилось, может быть, даже больше, чем о «домашних» детях. Но чем заменишь родительскую любовь и ласку? Где возьмёшь это бесценное душевное тепло? Потому они были такими колючими, ершистыми, даже озлобленными порой на всех и вся.

Однако молодая учительница умела с ними ладить. Подойдёт, бывало, к девочке, которая, вместо того, чтобы читать и писать, сидит, уставившись в стену, и тихонько плачет. Спросит ласково: «Что с тобой? Обидел кто?». И, не дожидаясь ответа, погладит по головке, прижмёт к себе, сядет рядышком. Глядишь, ребёнок успокоится, заговорит, душой оттаял.

Она никогда детей не ругала, не кричала на них, даже самых отпетых сорванцов старалась вразумить спокойно, без лишнего шума. Однажды, придя утром в класс, увидела, что больше половины ребят не пришли на занятия. И это были детдомовские. Что делать? После уроков побежала к ним. Оказалось, что ребята постарше устроили забастовку, а младшие решили с ними заодно. Когда разобрались в причинах, выяснилось, что кашу и суп повараха приготовила без

мяса, к которому все привыкли. Вот и начали подростки права качать.

Директор и воспитатели в растерянности, повараха — в слезах. Как объяснить детям, что отпущенные лимиты кончились, а до нового года ещё дожить надо?

И Мария Яковлевна пошла к старшим. Никого отчитывать не стала. Присев на кровать, неспешно рассказала девочкам о своём военном детстве, когда не то что о мясе — о куске хлеба приходилось мечтать: «Выходишь в поле, и так весь день напролёт. Сверху солнце палит, жажда мучит, а проклятые сорняки не кончаются. До вечера далеко, и перекусить, и передохнуть охота. Но как сесть, если норму выполнить надо? Да и съестного — всего ничего: краюха хлеба да несколько картофелин. Тем и жили. И работали от зари до зари».

Вспомнила и страшный неурожай, когда люди умирали от истощения и болезней. Но пережили и голод и войну. И в школу ходили всегда, часто даже босиком, полураздетые, голодные, в любую стужу, дождь и слякоть. Как требовать того, чего просто нет? На учёбе и работе все эти тяготы не должны отражаться. Так она пыталась объяснить детям неправоту. И ребята прислушались, причём стыдно становилось даже зачинщицам забастовки.

Одна из них потом сказала, задумавшись: «Ладно, мы больше не будем. Только одна просьба, Мария Яковлевна. Говорят, нас скоро переведут в другой детдом. Подарите мне, пожалуйста, такие же варежки, какие вы связали моей подружке Оле».

«Конечно, свяжу, моя милая, — ответила им, улыбувшись, учительница. — Только больше так не делайте. Ждём всех завтра в школе!».

На другой день детский дом в полном составе пришёл на занятия — задумевшая беседа пошла на пользу. И варежки Мария Яковлевна связала ещё не одной своей ученице: кроме неё, больше ведь никому, а девочкам так хотелось этой материнской заботы. Даже потом, когда их действительно перевели на «Семёрку», в другой детдом, они всё равно прибегали время от времени к любимой учи-

тельнице. Рассказывали о житей-бытье на новом месте, делились девичьими секретами, жаловались порой на обидчиков в надежде найти поддержку. И всегда её находили.

Окончив институт, Мария Яковлевна преподавала в среднем школьном звене — тогда остро не хватало таких специалистов. А потом пришёл долгожданный августовский день 1965 года, когда на учительской конференции ей вручили знак отличия просвещения СССР. По тем временам это была очень высокая оценка труда педагога, к тому же в городе она получила этот знак одной из первых.

К сожалению, в неполные 55 лет по состоянию здоровья ей пришлось школу оставить. Сказались здесь и непосильный труд в годы войны, и голод, и холод, ранний уход из жизни мужа-фронтовика. А ещё вечные бессонные ночи над тетрадами, бесконечные переживания за судьбы ребят. Трудового стажа у неё — почти 45 лет, и три десятка из них отдано школе, обучению и воспитанию детей. «Больно видеть, как сегодня самые несчастные остаются сиротами при живых родителях, — считает Мария Яковлевна. — Раньше ребяташек бросали от нужды, а сейчас — от пьянства, безответственности. Горько-родителей надо, по моему, всем миром призывать к порядку, иначе нормальными людьми их дети не вырастут».

С этим трудно не согласиться. Но как сделать так, чтобы ответственность за будущее стала мерилем всего и вся? Вопрос, похоже, риторический. Но отвечать на него, рано или поздно, придётся. Пока не научимся относиться к детям как к главной ценности общества.

Помогут здесь именно такие педагоги-ветераны, для которых забота о подрастающем поколении — смысл всей жизни и деятельности. Их опыт достоин сегодня самого широкого применения. Ведь главное — щедро дарить детям тепло души и сердца.

А. КОЛЧИНА.

Внештатный корреспондент.

В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ семья Марии Яковлевны Панфиловой приехала сразу после войны — родственники им писали, что в Кузбассе жить можно. По крайней мере, здесь было легче, чем в голодном степном Оренбуржье. Однако город поначалу встретил неласково: слякоть, грязь непролазная. А на ногах — одни «спортсменки», как называли тогда лёгкие спортивные тапочки со шнурками. Хорошо ещё, что калоши с собой захватили. Ноги, тем не менее, промокли сразу, пока шли, выгузвившись из вагона, со станции Кольчугино.

Поселились недалеко от вокзала, в крохотной землянке-засыпушке, которая вскоре совсем обвалилась. Помогали переселенцам сердобольные соседи да начальство железнодорожной станции — кое-как подлатали жилище, ведь другое тогда было не найти.

Вот почему выросли рано. Мария уже с одиннадцати лет ходила наравне со взрослыми в поле, на сенокос, трудилась на току. Приобрела и педагогический опыт, когда после десятилетки работала учителем начальных классов в родной школе — её знали как одну из самых способных. В аттестате зрелости была всего одна «четвёрка», по немецкому языку, который в те годы многие ребяташки не любили. Зато по остальным предметам — только «отлично».

Потому и в Ленинске искать работу долго не пришлось. Посмотрев трудовую книжку, заведующий горно сразу же направил её в начальную школу № 39, что была на Спасстанции — там, где находится сейчас станция юных техников.

Молоденькой учительнице повезло с наставниками. Её опекала и учила уму-разуму Мария Петровна Глазатова — заслуженный учитель СССР, кавалер ордена Ленина, самой высокой государственной награды в то время.

— Это были по-настоящему большие люди, педагоги с широкой и щедрой душой, — говорит ветеран. — Мы с Марией Петровной писали планы, составляли вместе контрольные и самостоятельные работы, придумывали индивидуальные задания для учащихся. Она не просто помогала, а старалась, чтобы я сама думала в верном направлении, перенимала опыт и мастерство. За этими прописями и тетрадами — вся жизнь.

Шахтёрские горизонты



Мы уже сообщали о том, что в актовом зале административно-бытового комбината ОАО «СУЭК-Кузбасс» прошло торжественное подведение итогов популярного общегородского конкурса школьников «СУЭК-Кузбасс»: моя компания, мой город». Уже третьего по счёту. В короткий срок из хрупкого зелёного ростка он вырос в животворный, крепкий золотой колос, питаемый неиссякаемой энергией и творческой инициативой руководителей, коллективов региональной компании и городского управления образования. Социальную значимость прекрасного начинания отметил на празднике глава города В.Н. Телегин. Но читатели просили пошше рассказать о характере представленных работ, о том, чем они интересны. «А вдруг и мой 11-летний внук захочет участвовать в этом конкурсе – что он может сделать своими руками?» – спрашивает в письме пенсионерка В.Илова.

Чем же особенно ценен этот смотр замечательных юных мастеров-умельцев, выдумщиков, сполна раскрывающих в своих творениях чистые свои души? Изначально тем, что в нём коллективно принимают участие школьники, их родители и педагоги. Он делает их терпеливыми, вдумчивыми союзниками, нацеленными только на честную борьбу в состязании равных. Неценимо и значение того, что работа эта толкает к изучению истории родного края, родного города, заставляет глубинно проникнуться значением подзабытого, на мой взгляд, слова «патриотизм». Ну и совершенно лишне говорить о целенаправленной, тонко продуманной – потому что она ненавязчива, не шаблонна – профессиональной ориентации школьников.

Напомним, что первый конкурс был посвящён 125-летию Кольчугинского рудника и пятилетию пребывания Сибирской угольной энергетической компании в Кузбассе. Нынешний, как отметили глава города В.Н. Телегин и генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К. Логинов, ярко окрашен двумя значимыми юбилеями: 65-летием Победы и 85-летием со дня образования Ленинска-Кузнецкого. И ребята сумели отразить эти события в своих работах. Создать проекты, отражающие специфику нелёгкого шахтёрского дела, весомый вклад горняков в дело Великой Победы и развитие родного края-труженика.

ПОД ЗНАКОМ ЮБИЛЕЕВ

Примечательна резко возросшая практическая отдача от школьного состязания. Руководители предприятий региональной компании – главные судьи в оценке работ конкурсантов – уже на отборочном этапе предложили «растиражировать» ряд предложенных идей. Среди них – проект оформления плакатов по промышленной безопасности, шахтёрская «Азбука для самых маленьких», сувенирная продукция в корпоративном стиле. Отраднее, что все эти идеи не взяты с потолка. Скажем, автор буклета из 10 рисунков «Техника безопасности в картинках, или Правила поведения в шахте» учащийся школы № 73 Николай Никонов напомнил: смертельный травматизм и аварийность на шахтах Кузбасса в 10–20 раз выше, чем на шахтах США, Германии, Австралии. И часто к трагедиям ведут неоправданное лихачество, безалаберность, даже распитие спиртных напитков подземными рабочими. От этого и многого другого предостерегает победитель конкурса в номинации «Рекламный проект».

Она оказалась мне наиболее интересной. Не оторвать глаз от весёлой, яркой азбуки для детей «Папины тарифы», придуманной Маргаритой Петрашкиной и Даниилом Земляковым из гимназии № 12. Азбука, соединяя ассоциации букв с предметами, доходчиво разъясняет малышам, что такое кайло, гайка, вагонетка, трудовые деньги и другие термины и понятия. Забегая вперёд, скажем, что представители этой гимназии, как самые активные, стали на этот раз обладателями главного приза конкурса – солидного денежного гранта от компании.

Эти средства пойдут на организацию высокотехнического дистанционного центра обучения гуманитарным дисциплинам учащихся профильных классов города и Ленинск-Кузнецкого района, – рассказала директор гимназии Лариса Шемелина. – С помощью современной аппаратуры мы будем проводить для них Интернет-конференции областного и российского масштаба («прямые линии»), как на столичном телевидении, видеолекции, видеоуроки, что значительно повысит качество обучения ребят.



Оригинальны, потешны весёлые керамические горняки-магнитки из коллекции воспитанницы Дворца творчества детей и учащейся молодежи Любови Фещенко. В касках со светильниками, кто с кайлом, кто с отбойным молотком, кто с тачкой на колёсике в руках, гружённой углем. Они по-своему напоминают об истории развития угольной отрасли, державшейся сплошь на тяжёлом физическом труде.

Внимание многих привлёк оригинальный и красивый платок, который представили учащиеся школы № 1 Яна Благодарова и Кристина Юрпалова. Работа выполнена в редкой технике батик (росписи по ткани) и вместила в себя практически всю историю родного города, области, в которых, кроме шахтовых копров, есть хлебные поля, леса и реки. Конечно, не забыта златоглавая часовня в память о погибших шахтёрах, вокзал как знак нашего гостеприимства. Не обойдётся вниманием и сувенирный тарелочный набор Ильи Латышева из гимназии № 18. В ней, кстати, работает единственный в городе профильный класс «СУЭК-Кузбасс», в котором и занимается Илья.

Мы с ребятами вочию видели тяжесть шахтёрского труда, побывав в шахтах, и везде чувствовали большую заботу СУЭК о горняцких коллективах, – признался он. – От этого я отталкивался, готовясь к росписи тарелок. Нарисовал угольный склад шахты «Егозовская», фотография кото-

рого имеется в музее гимназии. Изобразил натруженные ладошки шахтёра, в которых лежит главное богатство нашего края.

Всего семь работ было представлено в номинации «Макет-проект», предполагавшей подготовку макетов горно-шахтного и надшахтного оборудования, а также разработку проектов спортивно-оздоровительных площадок, зон отдыха, благоустройство территорий вокруг АБК шахт. На этот раз наиболее плодотворной оказалась первая часть номинации, причём самая трудоёмкая, воплотить которую без помощи взрослого специалиста-помощника школьнику просто невозможно. Ведь здесь нужно владеть и навыками технического моделирования, и досконально знать его предмет. Всё это удачно сошлось в квартете учащихся школы № 73 Антона, Дмитрия Тарасовых, Андрея Малкова и их руководителя Владимира Береснева в реализации действующей модели 30-тонного карьерного автомобиля БелАЗ-540. Она лишней раз на-

Никитина разработке благородной темы «У шахты женское лицо». Он охватывает большой исторический отрезок, подробно рассказывая о труде женщин Ленинского рудника в годы первых пятилеток, Великой Отечественной войны, щедро представляя прекрасную половину большого коллектива шахты имени С.М.Кирова, одного из флагманов СУЭК. Заодно Оля напоминает: и на сегодня на предприятиях компании женщины составляют около 25 процентов от общего числа работающих, и не ценить по достоинству их вклад в общее дело невозможно. «Филиал СУЭК в Ленинске-Кузнецком пришёл в город и край надолго!» – таков лейтмотив работы Марии Волковой и Галины Шашковой из лицея № 4. И они удачно доказывают это, опираясь на многостороннюю деятельность компании. А она включает в себя не только производство с интересными инвестиционными и кадровыми программами, но и те, что каса-

ются благоустройства города, развития культуры и спорта, сохранения исторических ценностей. К чести нашей газеты, она много рассказывала об этой яркой деятельности.

Одним из самых разнообразных по жанрам оказался и «литературно-художественный проект». Нынешний конкурс принёс целые радостные открытия. Скажем, Наташа Овчинникова, Алёна Пульнова и Олег Слесарев впервые создали книгу-путешествие по «СУЭК-Кузбасс», написанную в жанре журналистского расследования. Оно включило в себя репортажи с места событий, интервью, социологические опросы и экспресс-работу с архивами. Учащиеся близко познакомили будущих своих читателей с самой компанией, её руководителем А.Логиновым, простыми, но неординарными работниками шахт. Например, с горным инженером Г.Бедаревым, в свободное от работы время пишущем удивительные картины.

К безусловным находкам можно отнести и сборник крылатых слов «В мире мудрых шахтёрских мыслей», составленный в ходе личных знакомств с семьями знатных горняков представителем той же гимназии Александром Криони. Ещё – безыскусные, но трогательные поэтические сборники «Кем быть?» и «Родному краю с любовью», составленные Викторией Дюдяевой, Анастасией Лесных из школы № 3, а также Татьяной Бородиной и Николаем Булдаковым из школы № 1.

помнила о том, что СУЭК владеет не только шахтами, но и крупными угольными разрезами. Представьте, сколько кропотливого труда понадобилось будущим победителям, изготавливая вручную путём выпиливания, выстругивания, склейки деревянные кабины кузов, раму автомобиля, пластмассовые колёса и бензобак, металлические решётку радиатора, бампер, мосты и так далее! Заслуженная награда авторам, согласитесь. И вопрос пенсионерке В.Иловой: осилит ли такую работу ваш внук, даже имея помощников?

Не меньшей кропотливостью и любовью к избранным темам отличались и работы школьников в номинациях «Исторический проект». Можно только представить, сколько сил и времени отдали здешняя победительница, учащаяся гимназии № 12 Ольга Зырянова и её руководитель Наталья

...Подведены итоги, вручены награды разстроганым школьникам, а в их лице – родителям и педагогам. И стало немного грустно от того, что ушёл в прошлое очередной чудесный праздник, доказавший, что Ленинск-Кузнецкий продолжает приращивать творческой молодёжью. Что её есть кому поддерживать и предложить новые интересные дела на благо родного города с неповторимой шахтёрской закваской, который совсем скоро так же торжественно отметит своё 85-летие. Это самое главное.

Н.МАКСИМОВСКИХ.
На снимках: глава города В.Н. Телегин и генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К. Логинов вручают главную награду директору гимназии № 12 Л.И. Шемелиной; каждую модельку хочется потрогать руками!

Фото И.ЧИКУРОВА.



ПОРТРЕТ НАЦИИ

Важнейшим событием текущего года станет Всероссийская перепись населения.

С одной стороны, перепись – это регулярная рутинная процедура, позволяющая государству точно узнать социально-демографическую ситуацию в стране. А с другой – яркий показатель того, насколько граждане сами заинтересованы в переменах к лучшему: в труде и социальном обеспечении, жилищных условиях, образовании и здравоохранении. По сути, это социологическая истина в последней инстанции, ведь только данные переписи могут дать абсолютно точное представление о положении дел в стране и повлиять на принятие важнейших решений. Вот почему участие в ней – гражданский долг. Отказ неизбежно приведет к искажению данных, и тогда инициативы государства не будут отвечать нашим интересам.

Можно ли это допустить? Конечно же, нет, поскольку перепись – акт взаимного доверия между обществом и каждым из нас. Все мы находимся здесь в одной связке. И потому перепись – это составление обобщенного портрета нации, а вовсе не сбор персональной информации, как может показаться. К тому же материалы и данные опросов не могут быть использованы

ни в каких иных целях, кроме статистических – защита здесь гарантирована законом.

Задумайтесь: наше участие в переписи займет всего каких-то 15 минут. Однако реально повлияет на следующие 10 лет жизни!

Спросите, почему? Ответим. Итогом первой Всероссийской переписи 2002 года стала реализация приоритетных национальных проектов в сферах жилья, образования, здравоохранения и агропромышленного комплекса. У нас в Кузбассе к ним добавились ещё культура и малый бизнес. Сдвиги произошли реальные, во многом повлиявшие на наше качество жизни. Достаточно хотя бы назвать жилищные проекты Ленинска-Кузнецкого, благодаря которым сотни семей горожан улучшили свои бытовые условия: застройка квартала Кемеровского, многоэтажные дома третьего микрорайона, коттеджный посёлок Лесного городка.

Ожидается, что перепись-2010 позволит понять потребности регионов в трудовых ресурсах, существенно повлияет на квоты въезда в Россию трудовых мигрантов. С её помощью мы сможем также реально увидеть структуру занятости населения, скорректировав на этой основе политику борьбы с

безработицей. Кроме того, чётко определим необходимость увеличения или сокращения бюджетных мест в вузах, направив средства на значимые для перспективного развития страны специальности. Не менее важно выяснить источники доходов различных слоёв населения, чтобы разработать эффективные программы социальной поддержки и сформировать действенную налоговую политику.

А что происходит с демографией? Какой эффект дали меры по её улучшению, принятые за последние годы? Что ещё можно сделать для многодетных и молодых семей? Какие условия нужны для рождения детей? На все эти вопросы тоже призвана ответить предстоящая перепись. Пожалуй, самый наболевший из них звучит так: сколько нам потребуется мест в детских садах, школах и вузах на ближайшее десятилетие? От точности ответа на него будет зависеть финансирование программ и будущее подрастающего поколения.

Наверное, остаётся добавить, что перепись-2002 очень многое изменила у нас в лучшую сторону. А перепись-2010 позволит добиться ещё более ощутимых результатов, за которыми стоит новое качество жизни всех нас.

Е. ГЛЕБОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на второе полугодие 2010г. на

“ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ”.

Стоимость одного комплекта

подписки с доставкой – 232 рубля,

до востребования – 218 рублей,

без доставки (получать в редакции) – 85 рублей.

Оставайтесь с нами, и вы будете в курсе всех городских новостей!

В НАСТОЯЩЕЕ время во многих странах мира регистрируется заболевание энтеровирусной инфекцией.

Это разновидность острой кишечной инфекции. Возбудитель – энтеровирус 71 типа, который характеризуется высокой нейротропностью, может вызвать крупные вспышки с летальным исходом. Поражает в основном детей до десяти лет. У взрослых людей вероятность развития заболевания мала. Серьезные осложнения вирус чаще всего вызывает у детей до двух лет.

Источник заболевания – больной человек или бессимптомный вирусоноситель. Пути передачи инфекции – контактно-пищевой, бытовой и водный. Для инфицирования необязателен непосредственный контакт.

Инкубационный период заболевания варьирует от

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ИНФЕКЦИИ

двух дней до трех недель. Заболевание начинается остро, с повышения температуры до 38–40 градусов, которая держится от трех до пяти дней и сопровождается головной болью, тошнотой, рвотой. Нередко наблюдаются боли в животе и в мышцах, жидкий стул. Через день-два появляется пятнисто-папулезная сыпь, преимущественно на руках, ногах, вокруг и в полости рта.

В летнее время угроза возникновения и распространения острых кишечных инфекций возрастает в связи с повышенным потреблением воды, овощей и фруктов. Среди мероприятий по профилактике энтеровирусной инфекции важную роль играет исключение заражения инфекции из разных стран.

Соблюдение правил личной гигиены человеком, а также тщательное мытье овощей и фруктов перед употреблением снижает риск заражения. К дополнительным и надежным мероприятиям обеззараживания воды относится метод кипячения. Немаловажной мерой профилактики является запрет купания в необорудованных местах открытых водоемов.

При появлении первых признаков заболевания необходимо немедленно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение для диагностики заболевания и оказания медицинской помощи.

С. ВЛАСОВА.

Ведущий специалист-эксперт ТО Роспотребнадзора.

31 МАЯ в Кузбассе пройдет акция

«День отказа от курения. Навсегда». Власти Кемеровской области поддержали эту всероссийскую акцию, проводимую Минздравсоцразвития России, и призывают всех тех, кто хочет бросить курить, расстаться с этой вредной привычкой.

Результаты начатой в 2009 году кампании «Здоровая Россия» показали, что в России есть огромное количество людей, которые хотят бросить курить. Статистика звонков на «горячую линию» по вопросам здорового питания, отказа от табака и работы центров здоровья показывает, что из почти 30 тыс. звонков, поступающих ежемесячно, 95% относятся к теме табакокурения. Более того, половина обратившихся на «горячую линию» интересуются методами отказа от курения.

Бросить курить непросто, но возможно. Еще проще это сделать благодаря специально разработанным сервисам. В 2009 году запущен Интернет-портал о здоровом образе жизни www.takzdorovo.ru, который

БРОСЬ СИГАРЕТУ!

на время проведения акции с 17 мая по 30 июня станет основной площадкой в сети Интернет.

На специальной странице акции www.takzdorovo.ru/31may, помимо материалов о рисках, связанных с употреблением табака, рекомендаций, как бросить курить, и методов отказа от курения, можно поделиться собственным опытом и причинами отказа от вредной привычки, поддержать других участников акции, а также скачать специально разработанную программу для установки на рабочий стол компьютера, которая окажет помощь в процессе отказа от курения.

Для всех желающих также работает «горячая линия» по отказу от курения 8-800-200-0-200 (звонок по России бесплатный).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

гп5.ru (Met. Office)

	29 мая		30 мая		31 мая		1 июня		2 июня	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	732	732	734	734	732	732	736	737	736	735
T, °C	+19	+22	+17	+25	+22	+17	+11	+15	+10	+19
Влажность, %	49	58	56	31	45	78	48	32	68	63
Ветер, м/сек.	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З
	4	6	3	4	4	2	3	3	3	4

УТЕРИ

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании А № 1434247 (школа № 1) на имя Татьяны Викторовны Калининой считать недействительным.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Мы, находившиеся на излечении в ветеранском отделении горбольницы, выражаем глубокую благодарность всему медицинскому персоналу отделения за чуткое отношение к больным ветеранам и особенно благодарны лечащему врачу Екатерине Викторовне Корневой и медицинской сестре Светлане Сергеевне Андрияновой. Здоровья вам и благополучия в семьях!
А.П. Желтышев, А.Н. Медведев, Г.Г. Аглиулин.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.05.2010г.

Печать офсетная. Заказ 1051. Цена в розницу - договорная.